

“考个证接单时薪千元”

整理收纳师这么赚钱?

“懒人经济”风行,你有没有请过整理收纳师帮你整理凌乱的衣柜、房间?近日,#全职妈妈兼职整理师时薪千元#话题登上微博热搜。据媒体报道,成都一名32岁的全职妈妈出于兴趣爱好和家庭收纳需要,利用业余时间考取了规划整理认证证书,时薪在1000元左右。

其实,早在去年1月15日,人社部就已在“家政服务”职业下增设了“整理收纳师”工种。那么,整理收纳师这么高的时薪好拿吗?证书好不好考?记者探访发现,目前,整理收纳师还没有国家职业资格证书,现在是由第三方机构来发放职业技能等级认定证书。



(网络图)

关于收入

一小时100-200元,月薪可到万元以上

去年4月,成都“宝妈”小小参加了整理收纳师的培训。“我上的是创业班精品课程,学时7天,参加完考试后拿到整理收纳师技能证书。”她表示,证书拿到后就开始接单了,不过刚开始都是摸索找经验,价格就比较优惠。

如今,小小从事整理收纳已有大半年时间。“月薪平均有6000元左右,因为

家里有小小朋友要照顾,不能做到百分之百投入。不过有过一次最高收入,就是帮客户搬家打包,做了4天整理工作,最后拿到了2万多元。”小小说。

月薪上万真的好拿吗?

“要看业绩,每个人情况不同。”成都从业者李清龙是一名创业者,他合伙创办了公司,开始做自己的整理品牌。

“我目前的工作是接单和管理团队,这些业务加起来算的话,一个月收入3万元左右。”

谈到成都市场,李清龙介绍:“整理师1小时的收费标准在100-200元之间。订单正常情况下,这个行业的月平均收入七八千左右,要是出勤率高、接单量多,甚至可以拿到1万元以上。”

关于培训

课程分线上线下,各家收费标准不一

去年1月15日,人社部公示的《关于对拟发布集成电路工程技术人员等职业信息进行公示的公告》中,明确了在“家政服务”职业下增设“整理收纳师”工种。随着这一消息的公布,整理收纳师开始被更多人关注。有的培训机构“闻讯而动”,增设了相关培训课程。

“截至2020年,在全国范围内接受过专业培训学习的仅7000人左右。整理行业在未来两年的职业岗位需求将近2万人。”成都奕智优学培训机构工作人员告诉记者,目前该机构的报名人数已增至471名,还在陆续增长中。

据了解,整理师培训课分为理论和实操两个部分。有的机构开展线上课,有的开设了线下课,根据线上线下、有无实操课程,各家机构的收费也不同。

“线上课程费用分为初级课程2880元,中级课程3180元,高级课程3480元。”奕智优学的工作人员表示。同样以线上课程为主的还有沐菲空间整理,该机构的老师表示,课程分为2天直播和20课时录播,大概花一周就能全部学完。“价格是3980元,优惠之后则是2980元。”

线下课方面,记者从安安整理(成都店)了解到,该机构总部在北京,成都分店去年10月才开业。“一般是小班教学,人数控制在10人。第一期开课的时候,人数是最多的,有9个人。”机构顾老师表示,整个课程是4天制,分为理论和实操两个部分,收费4780元。

“我们是20年的老品牌了。”川妹子家政工作人员介绍,他们去年3月才开始整理师的培训。“现在有3个班,分别是技能班(3880元)、职业班(6880元)和创业班(9880元)。”工作人员介绍。

关于考证

没有统一考核,各家考试标准不一样

记者走访中发现,虽然整理收纳师被纳入国家工种,培训机构也推出了相关培训课程,但尴尬的是,目前还没有统一的从业资格考核。学员们在参加培训后,拿到的可能只是培训机构自己颁发的证书。

“我们给两个证书,一个是培训机构的结业证,另一个是联合权威机构颁发的技能证书。”安安整理的老师解释,他们联合中国管理科学学会,刚入门的学员可以考取整理收纳师(初级)证书。同样颁发这两个证书的,还有川妹子家政。而奕智优学、沐菲空间整理、

花柒整理的职业技能证书是机构自己颁发的。

证书由机构颁发,考核也由机构组织,因此,各家机构考核标准也有所不同。记者在走访中发现,有些机构只考理论不考实操,有的只考实操不考理论,有的则既考理论也考实操。

“学员可以在线上的模拟题库里练习和考试,60分就能及格。”奕智优学老师表示,该机构没有实操考试,一般都是先线上考试,考完后就等待证书下发,之后再安排指导老师教学操作。

跟奕智优学不同,有的机构则只考

实操。川妹子家政的王老师介绍,“课程结束后,我们会让学员们上户完成作业,老师会在操作的过程中对他们进行观察和考核,达到60分就可以拿证。”此外,安安整理和花柒整理的考试则分为理论和实操两部分。

拿到证书后,学员如何接单?安安整理的老师表示:“对于成绩合格且想要接单的整理师,我们都会签约。因为我们才刚来成都市场,目前客户量相较于北京来说会比较少。成都的订单量一周有四五天,我们会尽量保证每个人都有订单接。”

提醒

考证前擦亮眼睛,看清机构有无资质

既然没有统一的从业资格考试,那这些机构颁发的证书有用吗?记者从成都市职业技能鉴定指导中心了解到,目前整理收纳师还没有国家职业资格证书,现在是由第三方机构来发放职业技能等级认定证书。

相关负责人表示,关于证书颁发机构的认定工作,从人社部到省人社厅都有相关文件规定,包括机构申报条件和遴选要求等。“省级机构按照一定的工作流程,如备案、通过、官网公布后,社

会考生再根据机构名单去自主报考。如果机构没有经过备案通过,就不能组织技能等级认定和证书颁发的工作。”该负责人补充道。

那对于普通人来说,怎样才能查到自己参加的培训机构是否备案?

“在省人社厅官网上有一个职业技能鉴定板块,点进去以后,在技能人才评价机构信息查询系统里,可以看到各个企业、院校还有第三方机构的信息,包含联系人、联系方式,以及职业工种等级。

这些发证机构是否备案过,通过查询就可以知道。”该负责人说。

此外,针对整理收纳师的培训,中国家庭服务业协会工作人员告诉记者,该协会正在研究制定“整理收纳服务标准”。“现已经开展了框架讨论工作,标准出台后能规范这一行业的培训行为和提高人员的素质。”协会工作人员说,这项工作由于涉及评审、试用等流程,整个周期会比较长,不会很快就出台。

(据新华网)